Добрый день уважаемые Ветераны!

Хочу выразить огромную благодарность за совершённый Вами подвиг в период ВОВ. За Ваше мужество и смелость, проявленные в жестоких боях за освобождение нашей Родины. За то, что не сдались, выдержали все муки и не проявили слабость в то не простое время. 
Трудно представить, что Вам пришлось пережить, скольким пожертвовать, но то что Вы сделали для будущего поколения ни с чем не сравниться. Благодаря Вашей отваге и решимости – мы живем в мирное время.
[bookmark: _GoBack]Ваш неоценимый вклад в победу является примером для всего нашего поколения и никогда не будет забыт. Мы знаем, что Вам было очень тяжело и приходилось не считаться ни с личным временем, ни с желаниями, а также бороться с голодом и холодом, и очень благодарны за то, что нам не приходится испытывать подобное сегодня. Мы благодарны за то, что можем наслаждаться мирным небом над головой, бескрайними Родными просторами и надеждой на светлое будущее, которое Вы нам смогли подарить той победой. Победой, которая стала не просто победой над врагом, но и победой духовной, и победой воли, победой вопреки и несмотря ни на что.
Ваш подвиг навсегда в наших сердцах.
Спасибо Вам. 


