                                                             «Письмо ветеранам»
Думаю, не хватит слов для того, чтобы выразить благодарность и своё нескончаемое уважение тем людям, которые жертвовали своими жизнями ради победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. Они делали это для нас, будущего поколения. Они расставались со своими родными и близкими и шли на фронт... Многие не вернулись с тех страшных боёв, были на грани смерти, с тяжёлыми ранениями, были лишены семьи, забыли дорогу к родному дому. Но несмотря на все потери, и нестерпимую боль и страх, которые принесла в жизни людей та война, несмотря на все переживания и беспокойства за свою страну и за своих родных, не смотря на всё это, наши солдаты одержали победу в жестокой и долгой войне с фашистскими захватчиками.
Отечественные писатели и поэты написали множество произведений на тему военных действий. Они делали это для того, чтобы почтить подвиги людей, участвовавших в тех страшных событиях, навсегда изменивших судьбу народа.
Уважаемые ветераны! Вы самые настоящие герои для нас, которые смогли одержать победу и подарить жизнь людям, ныне живущим. Вы подарили нам счастье и мирное небо над головой. Мы очень вам благодарны и всегда будем помнить вашу храбрость, вашу отвагу и выносливость, ваш огромный подвиг во им человечества, во имя своей огромной Родины, во имя всех нас.









[bookmark: _GoBack]                                                                                                           Ситник Полина 8 «Г»
