Письмо ветерану
Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!
Я хочу поблагодарить Вас за мирное небо над головой! Именно благодаря Вам мы живем сейчас в свободной стране. Спасибо за мужество и отвагу, за пролитую кровь. Рискуя своей жизнью, Вы подарили новую жизнь нам.
 		Война - это самое страшное испытание, которое могло быть, но Вы смогли достойно биться  и победить фашистских захватчиков. Вы не жалели себя, жертвовали всем самым дорогим, что у вас было, уверенно шли в бой и верили в свою победу! Спасибо Вам большое за всё: за то что благодаря Вам мы сейчас живем, за то как достойно и не щадя своих жизней Вы боролись до конца, за  вашу храбрость и отвагу в каждом бою, за все! 
 	Мы многого не знаем, что Вы прошли и что чувствовали, но благодаря вашим подвигам мы воодушевлены на поступки, за которые Вам не  будет за нас стыдно.
Ваше мужество не забыть никогда, ваши подвиги всегда будут жить в наших сердцах! Живите долго и радуйтесь каждому прожитому вами  мирному дню вместе с нами -  вашими потомками! Я желаю вам здоровья, счастья, мира и добра. Спасибо! 
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