Письмо ветерану
Здравствуйте, уважаемый ветеран!
   	 День Победы – это самый главный, самый дорогой, поистине народный праздник, общий для всех ветеранов, их детей, внуков и правнуков. В этот день мы отдаем дань уважения тем, кто героически прошел тот долгий, тернистый, полный преград путь, а потом возродил родную землю из огня и пепла.
    	Именно поэтому сегодня нам хотелось бы поблагодарить всех Вас, дорогие ветераны. Нет таких слов, которыми можно было бы в полной мере выразить всю нашу благодарность. Невозможно представить тяжесть тех дней, дней самой жестокой и кровопролитной войны, которую когда-либо знало человечество.
   	 Я живу в городе-герое Новороссийске, расположенном на берегу Черного моря. Наш город понес огромные потери во время войны. И хотя тяжёлые и упорные  бои продолжались из недели в неделю, из месяца в месяц, из года в год  - героические защитники Новороссийска остановили продвижение врага вдоль Черноморского побережья. Многие также слышали и о Великой высадке десанта на Малую землю, под командованием майора Цезаря Львовича Куникова. Я искренне восхищаюсь теми людьми и горжусь их бессмертным подвигом!
    	К огромному сожалению, в наше время  уже довольно трудно найти людей, которые своими глазами видели весь тот ужас войны, ощущали то страшное чувство одиночества и лишений, голода и холода. Их осталось совсем немного… Страшнее всего было детям. Мальчики, едва вставшие на ноги, уже держали в руках оружие. А девочки маленькие, хрупкие старались помочь всеми  своими силами. Я боюсь представить эту картину, ведь немногим  из нас сейчас хватит храбрости на то, что делали вы тогда и ваши дети.
[bookmark: _GoBack]    	Поэтому мы сделаем все, чтобы быть достойными Вашего подвига, чтобы в полной мере выполнить свой святой долг перед всеми: и живыми и мертвыми! Мы сделаем все,  чтобы не допустить повтора тех  страшных дней! Сделаем все, чтобы у всех детей и взрослых сияло лишь светлое мирное  небо над головой, их ноги шагали по яркой сочной зеленой траве, а не по обуглившимся камням и пеплу, а также чтобы отовсюду раздавался лишь звонкий смех и крик, а не стоны и плач!.. 
Я благодарна Вам за  наше счастливое детство и хочу от имени всех детей сказать Вам огромное спасибо! Низкий Вам поклон! Вечная память героям!
      С уважением, ученица 7 «А» класса, 
                 Давлетбаева Камила.
