Здравствуйте, дорогие ветераны!

Это письмо - знак благодарности Вам за ваш подвиг.
На сегодняшний день прошло 75 лет со дня победы в Великой Отечественной Войне. Каждый человек, который пережил эти страдания, муки, страх и боль не сможет забыть этого уже никогда. Сейчас уже все позади, и  мы можем увидеть по телевизору или прочитать в книге, что происходило в военное время. Также мы можем узнать все происходящее от самих очевидцев, которых становится всё меньше и меньше.  Для каждого человека слово "война" будет означать что-то своё, у каждого будут разные представления об этом событии. 
Вы являетесь героями для нас, то есть для нашего поколения, для нашей страны! Для каждого гражданина Вы пример отваги и храбрости. 
Хочу сказать огромное спасибо, за то, что Вы для нас сделали. Ведь только настоящие герои идут в бой, не думая ни о чем, кроме того, как защитить Родину от врага. Благодаря Вам мы живём в мирное и спокойное время!
Теперь спустя столько времени, когда все уже давно закончилось, во всех городах России проходят такие мероприятия как: "Бессмертный полк " парад Победы,  а в нашем городе-герое Новороссийске «Бескозырка», «Белая чайка» и другие.
[bookmark: _GoBack]"Бессмертный полк "- эта  акция посвящена памяти погибших людей на войне, ведь она забрала миллионы жизней. А так же проходит парад Победы с участием боевой техники – мощи нашей страны. Он проходит каждый год 9 мая. Все эти события не только для Вас, но и для нас ваших потомков,  чтобы мы могли благодарить Вас за ваш подвиг. Спасибо Вам – Вы, наши герои!	
Желаю Вам счастья, здоровья, пусть сбываются ваши мечты!
С праздником Вас, уважаемые ветераны, с Днем Победы!!!

