Здравствуйте, Уважаемый Ветеран!
[bookmark: _GoBack]Вам пишет Ходаковская Руслана, ученица 8 «В» класса.
К  сожалению, с каждым годом ветеранов становится все меньше, которые не просто помнят войну, но и участвовали в боевых действиях, сражаясь на благо  своего народа и Отечества. Все меньше остается в живых и людей, которые провожали на фронт своих родных, со слезами на глазах они ждали треугольных фронтовых писем, но так и не дождались их победного возвращения домой.
Прочитав немало книг и услушав много историй от своей прабабушки, я боюсь и представить себе не могу, что такое война…
Как было много тех героев,
Чьи неизвестны имена.
Навеки их взяла с собою,
В свой край, неведомый, война.
Война - это  слёзы детей, матерей, война - это гибель миллионов людей, война - это самое страшное, что может случиться в мире. Она разрушает семьи, человеческие ценности, она лишает людей радости и счастья!!!
Я знаю о войне лишь понаслышке, но каждый раз слушая воспоминания  тех, кто вернулся с той войны, сердце сжимается от боли, наворачиваются слёзы, хотя с той войны прошло  уже 75 лет. Я и мои близкие никогда не забудут Ваш подвиг. Мы говорим об этом на классных часах , у нас в школе проводятся различные акции в память о Великой Отечественной Войне. Например: акция «Вспомним всех поимённо», также мы писали  треугольные письма и т.п.
Мне бы хотелось, чтобы таких людей как Вы, молодое поколение никогда не забывало. Помнило Ваш подвиг и благодарило Вас не только 9 мая, но и каждый день, просыпаясь и глядя в мирное небо над головой!!!
Вы наверняка не знаете меня, но я Вам обязана жизнью. Вы подарили нам всё: от мирного неба над головой до общения с семьёй, с друзьями. Вы боролись до последнего, боясь отдать врагу даже сантиметр нашей земли. Но несмотря на все трудности, русский народ не сломался, и не отдал Родину в руки врага! Вы сражались за светлое будущее своих детей, внуков и правнуков…Спасибо Вам за это!!!


