Письмо ветерану

Дорогой многоуважаемый ветеран!

Здравствуйте, я поздравляю вас с Днём Победы! С великим праздником, который мы празднуем уже 75 лет подряд. И только благодаря вам  мы продолжаем жить на Земле, в нашей стране. 
Война -  очень страшное испытание, которое в те времена выпало на ваши молодые плечи. Подвиг, который вы совершили, будет вечно  жить в наших сердцах. Примеров вашего героизма неисчислимое количество в целом мире, мы будем рассказывать о них всем, чтобы никто не имел право забывать об этом. Вы вырвали победу у врага , а некоторые даже ценой собственной жизни, вы смогли защитить Родину! Вы стали настоящим героем, думавшим не о себе и своих потребностях, а о защите своей Родины. 
[bookmark: _GoBack]Спасибо Вам за ясное небо без разрывающихся снарядов над головой! Мы, дети, которые не знали ни разрывов бомб, ни ночей, проведённых в окопах, ни обстрела, но по вашим рассказам можем только представить как вам было трудно и тяжело. Низкий поклон вам за это!
Мы перед Вами в неоплатном долгу! Такой самоотверженной любви к Родине мог бы позавидовать любой! Мы помним о Ваших подвигах! Огромного счастья и здоровья вам! Еще раз спасибо вам! Я буду всегда помнить о вашем подвиге, и нести в своём сердце память о тех страшных днях, которые, надеюсь и верю, не повторятся никогда!

                                                                      С уважением, Коновалова Вероника, 
                                                                                                ученица 8 «В» класса
