Уважаемый ветеран!
Очень хочу выразить Вам свою  искреннюю благодарность за мир на Земле. Я уважаю Ваше мужество, отвагу, силу духа и горжусь тем, что живу в одной стране с Вами. Многие Ваши товарищи, стоявшие с вами плечом к плечу, отдали жизнь за свободу и процветание нашей Родины. Это был их долг! Долг молодёжи - помнить о вашем бесценном подвиге и преумножать всё то, за что вы сражались.  
Мой прадедушка тоже был участником Великой Отечественной Войны, у него было много орденов и медалей. Я не хочу, чтобы его подвиги были напрасными, поэтому буду рассказывать про моего прадедушку всем:  друзьям, родственникам, а в будущем детям, внукам и правнукам. Вы можете не беспокоиться, все мы, ныне живущие люди помним про героев, а нынче ветеранов, той страшной войны и никогда не забудем ни Вас, ни Ваших великих подвигов. Мы сохраним память о той войне, чтобы никто и никогда не смел забывать об этом, не старался переписывать историю на свой лад.
[bookmark: _GoBack]Также я хочу пожелать Вам сил, здоровья и долголетия, чтобы вы могли делиться своим опытом, своими свершениями с  разными людьми, вдохновляя их на хорошие поступки и желание защищать свою Родину, как вы, а также  глядя на вас быть патриотами своей страны.

С уважением, Соболевский Кирилл, 7 «А»
 
  
