Дорогой Ветеран!
В этом году  наша страна будет праздновать  уже 75 -летие Победы в Великой Отечественной Войне! И это ваша заслуга!
Для каждого человека слова «Великая Отечественная Война» означают память о страшном подвиге наших дедов и прадедов, бабушек и прабабушек. Эта та победа, которая досталась  вам огромным трудом и большими жертвами.  Многим людям до сих пор сложно осознать, как это было давно,  в некоторых из вас  воспоминания оживают в душе, и они возвращают вас в то время войны. Вы жили и не знали, живы ли ваши родственники, живы ли друзья, родители. Нам сейчас это очень трудно понять в современном мире.
Мы постоянно вспоминаем о подвиге нашего народа, то есть  о вашем подвиге, для этого мы участвуем в  параде Победы, проводим акцию памяти «Бессмертный полк»  и многое другое.  Всё это необходимо, чтобы следующие  поколения не забывали, как сложно было людям в то страшное время.  Вы  же  сражались за мирное небо над головой своих детей и внуков - и за это вам мы миллионы раз мы будем говорить слова благодарности.
[bookmark: _GoBack]От всей души благодарю вас за победу,  а ещё за то, что вы ни на метр не собирались отступать ни кусочка русской земли, и всегда были готовы идти в бой до последнего вздоха ради нашего счастливого будущего! Благодарю вас от всей души и горжусь вами! 
Спасибо  вам за  Великую Победу!
                                               Тамахин Руслан, 8 «В» класс.
